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Ministère des Pêches de l’Economie Maritime
IPC - Partner for Development                                        
IPC - Internationale Projekt Consult GmbH (www.ipcgmbh.com) fournit des services consultatifs aux institutions financières et aux prestataires de services éducatifs dans les pays en transition et les pays en développement. Nos activités sont concentrées sur trois domaines principaux : le financement du développement, l'environnement et l'énergie, et la formation et le développement des compétences. Nos partenaires et clients les plus importants sont la KfW, la BERD et la GIZ, ainsi que des banques régionales de développement et des banques commerciales locales.

Nous sommes à la recherche d'un(e) expert(e) junior en gestion de projet, doté(e) d'une forte motivation et d'une grande organisation, pour intégrer notre équipe dynamique dans le cadre du projet "Promotion des chaînes de valeur et de l’emploi dans le secteur des pêches en Mauritanie", projet financé par la KFW (Coopération financière allemande et  mis en œuvre au niveau du Ministère des Pêches et l’Economie Maritime. Ce projet de 5 ans vise à créer des emplois en stimulant la richesse tout au long de la chaîne de valeur des petits pélagiques pour la consommation humaine. L'expert junior jouera un rôle essentiel dans sa mise en œuvre sur le terrain, contribuant ainsi à améliorer la sécurité alimentaire des populations mauritaniennes et de la sous-région, conformément à l'objectif du programme "un monde sans faim (SEWOH)"

Expert(e) Junior en gestion de projet (f/h/d)
Lieu : Nouakchott, Mauritanie 



Vos tâches
Vous ferez partie de l'équipe d’implémentation du projet dans le secteur de la pêche en Mauritanie. Vos responsabilités incluront :

· Soutenir l'équipe de consultants internationale, nationale et interdisciplinaire dans leur travail 

· Fournir un soutien aux équipes sur place et mener des missions à court et à long terme. 

· Appuyer le suivi administratif et financier au bureau à Nouakchott

· Suivi et coordination des activités en cours.

· Servir de relais pour la communication externe (avec les partenaires) et interne (au sein de l'équipe de projet).

· Gérer les activités logistiques (organisation d'évènements, contact avec des fournisseurs locaux, facilitation des déplacements).

· Aider à la préparation de documents et de présentations.

· Maintenir des dossiers (papier et électroniques) et des bases de données en lien avec le travail.

· Collaborer avec des entités gouvernementales partenaires du projet.
· Effectuer toute autre tâche connexe qui lui est confiée.

· Effectuer des déplacements fréquents à Nouadhibou.


Votre profil
· Diplôme universitaire (BAC+5 ou plus) en science halieutiques, gestion de projet, en administration des affaires en finance, en développement des chaines de valeur, en développement international, en sciences sociales, en économie, en finance ou dans des domaines connexes.

· Au moins 4
·  ans d'expérience en gestion de projets, de préférence dans le secteur des pêches, et la mise en œuvre de projets de développement 
· Expérience professionnelle souhaitée au sein d'organisations allemandes ou européennes donatrices et de développement, du système des Nations Unies ou d'autres bailleurs de fonds (par exemple, KfW, AFD, BEI, GIZ, Banque Mondiale, PNUD), de préférence dans un environnement multiculturel.

· Expérience dans l'utilisation de Microsoft Office (Outlook, Word, Excel, Teams).

· La maîtrise de l'arabe et du  français est nécessaire, et la connaissance de l'anglais est un atout.

La comparaison des CVs sera faite par une commission désignée à cet effet sur la base de la formation académique et des expériences professionnelles pertinentes. 

, A cet effet, les critères d’évaluation seront les suivants :

i- Formation académique,

ii- Expérience professionnelle pertinente pour la mission
 Le consultant sélectionné doit être le plus expérimenté, le mieux qualifié et être pleinement capable de mener à bien la mission. Le projet négociera le contrat avec le soumissionnaire le mieux noté, les termes et conditions du contrat, y compris des honoraires et autres dépenses à prix raisonnable.

Comment postuler :

Les candidats sont invités à soumettre leur candidature simultanément (obligatoirement) aux adresses, Email suivantes : mbarham@peches.gov.mr et HR@ipcgmbh.com , au plus tard le lundi 23 octobre 2023 à 12h00 (TU), en mettant comme objet du mail la mention suivante : » recrutement d’un Expert junior en gestion de projet-Mauritanie».
Pour qu’une candidature soit considérée valide, le dossier doit être en PDF et comprendre : 1CV+lettre de motivation et les documents de référence. 
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